

# 电厂水泥厂脱硫脱硝降污染

2013年底前,全部电厂都要完成脱硫改造任务

文/片 本报记者 李泳君

21日举行的全市污染物总量减排工作会议上提到,大气污染治理依然是减排方面的重点。2013年部分区(市)大气污染减排工程严重滞后,个别区全年甚至没有一项大气减排治理工程。同时,电力、水泥、化工分居全市二氧化硫排放前三名,下一步将强力推进大气污染治理,今年大气污染治理目标完成后,二氧化硫排放将削减1.3万吨。

## 二氧化硫排放 电力行业占六成

21日,在全市污染物总量减排推进会上,枣庄市环保局局长张永刚表示,为赶上减排进度,确保完成“十二五”减排任务,首先是抓紧补充年度减排项目,关键还要重点补充畜禽污染治理项目。根据减排目标责任书要求,畜禽养殖场治理率要达到养殖场总数的80%以上,各区(市)畜禽污染减排工程都存在数量少、水平低的问题。根据任务需要,2013年枣庄市至少要完成60家以上规模化畜禽养殖场减排工程申报。

“二氧化硫排放前三名中,电力行业排放占全市排放量的63%,水泥行业和化工行业分居二三位,占比合计超过10%。”张永刚表示,枣庄市目前工业结构中重化产业占比较大的局面

尚未根本改变。全市能源仍以煤炭为主,据省环保厅反馈,2012年全市燃煤量达到近3000万吨,占全省燃煤量的近十分之一。高排放、高耗能产业仍在工业排放总量中占据较高比重。

11月底前,滕州市要增加40家以上、其他各区增加5家以上减排项目;要把重点放在补充城镇污水处理厂减排项目上,滕州市要增加4项,各区委分别增加2项;要挖掘社区污水处理站减排项目,峄城区要增加10个项目,其余各区(市)要分别增加4至6项。要补充湿地工程减排项目,台儿庄区要增报5项,峄城区和山亭区要分别增报4项,市中区要增报3项,滕州市要增加2项,薛城区增加1项。



11月初,枣庄市环保局组织夜查,突击检查枣庄五区一市各大排污企业,主要检查的是企业的二氧化硫、氨氮浓度等污染物排放情况。本报记者 李泳君 摄

## 旋窑水泥生产线,都要烟气脱硝

会议上,张永刚说,今年底,鲁南中联、枣庄中联、山东泉兴水泥、枣庄山水水泥、山东联合王晁水泥、枣庄创新山水水泥有限公司必须完成烟气脱硝工程建设,薛城区山东圣火煤化工公司必须完成脱硫改造工程。滕州市和峄城区进展也较慢,按照新排放标准要求推动大气污染治理工作是解决问题的关键。

同时,按照《枣庄市人民政府关于对全市燃煤电厂、新型干法水泥和焦化生产企业下达烟气脱硫

脱硝限期治理任务的通知》,2013年底前全部电厂及焦化厂都要完成脱硫改造任务,并达到新排放标准要求。2014年6月底前,全市全部旋窑水泥生产线均要建成烟气脱硝工程。目前台儿庄区氮氧化物欠账最多,滕州市和峄城区进展也较慢,按照新排放标准要求推动大气污染治理工作是解决问题的关键。旋窑水泥集中的台儿庄区、峄城区、市中区要加快推进水泥氮氧化物治理工作,提前半年达到标准要求。滕州市、薛城区、山亭区要重点加快电厂脱硝工程建设实现氮氧化物有效减排。

“预计今年的工程完成后,可实现净削减COD1800吨、氨氮160吨、二氧化硫1.3万吨、氮氧化物3000吨,加上前两年的削减,累计削减率将有明显进展,累计分别可完成‘十二五’减排任务的40%、30%、92%和10%。”张永刚表示。

# 弘扬生育文化 树立婚育新风

## 山亭区城头镇强力推进人口计划生育工作纪实

摄影:王洪刚 王逢营 秦士宇



召开计生专题会议

与育龄妇女签订计划生育合同

宣传免费孕前优生健康检查

幸福家庭研讨会在城头召开

慰问困难计生家庭

为留守儿童讲解安全知识



世界人口日宣传摊点

深入田间地头发宣传品

深入企业为育龄妇女健康查体

评选好媳妇好婆婆

开展育龄妇女健康查体

举办孕前优生健康检查知识培训班

参观学习依法行政档案资料



举办孕前优生健康检查知识培训班

计生宣传活动服务点

计生协会会员在企务工

计生家庭在家门口创业

计生工作人员帮助计生户收土豆

计划生育信息核查

表彰计划生育模范家庭



计划生育奖品展室一角

核对计生档薄资料

公开办证程序

丰富多彩的业余活动

方便群众办证

发放新型农村合作医疗费

5.29计生助福行动